

Неустанно повышать марксистско-ленинское образование коммунистов

В уставе нашей большевистской партии записано: "Член партии обязан неустанно работать над повышением своей сознательности, над усвоением основ марксизма-ленинизма".

Эту уставную истину многие коммунисты городской парторганизации забыли, а руководители партийных организаций считают излишним потребовать от коммунистов ответственности за невыполнение устава. Между тем, та сложная обстановка, в которой ведет борьбу советский народ с заклятым врагом — германским фашизмом, требует от нас, коммунистов, умения быстро и правильно ориентироваться в ходе борьбы, во внутренней и внешней обстановке, умения ясно видеть путь, ведущий к победе. Каждый коммунист в переживаемый момент должен правильно разбираться и в весьма сложной мировой обстановке, а для этого требуется глубокое знание законов развития общества, а чтобы знать эти законы, необходимо неустанно работать над овладением марксистско-ленинской теории. Каждый участник борьбы против гитлеризма и в первую очередь коммунист, должен хорошо разбираться в современной обстановке, иначе он не сможет активно и сознательно содействовать достижению победы над врагом.

Все это означает, что и в условиях войны работа по марксистско-ленинскому образованию не должна прекращаться; а наоборот, должна неустанно продолжаться.

В нашей же городской парторганизации за время войны укоренилось вредное настроение, что в условиях войны нет времени для работы над собой. Взять металлургический завод. Нельзя сказать, что здесь парторганизации ничего не делают по политической учебе коммунистов. Имеются и кружки по изучению истории ВКП(б), в которых обучается 150 членов и кандидатов партии, часть коммунистов самостоятельно изучают "Краткий курс истории ВКП(б)", секретари цеховых парторганизаций самостоятельно изучают историю ВКП(б) и труды Ленина — Сталина, с ними систематически проводятся товарищеские собеседования, работает кандидатская школа. Однако половина всего состава заводской парторганизации совершенно не работает над собой, а если говорить о работе кружков, то они работают с большими перерывами и с низкой посещаемостью. Над самостоятель-

но же работающими отсутствует контроль, не оказывается им помощи — не проводится консультаций. А некоторые секретари парторганизаций (заводоуправления, ОРСа, энергодела, Верхнего завода и ЛТУ) до сих пор продолжают недооценивать партийную учебу, все еще организуют ее, а фактически никто не учится.

На днях бюро горкома ВКП(б) обудило вопрос о политическом образовании коммунистов на металлургическом заводе, указало на недостатки и наметило ряд мероприятий по улучшению постановки партийной учебы. И теперь ближайшей задачей парткома завода является безусловное выполнение указанного решения бюро.

Плохо обстоит дело с партийной учебой и на машиностроительном заводе ДРО. Здесь до сих пор ни партбюро, ни секретари цеховых парторганизаций по-настоящему не занялись делом партийного просвещения, все предоставили самотеку, придерживаясь "теории" — нет времени заниматься, работаем по 12—14 часов".

Но лучше дело с учебой обстоит и в парторганизациях городских учреждений. Здесь нет никаких причин не заниматься партийной учебой. Только одним нежеланием можно объяснить плохую постановку партучебы в этих организациях.

Каждый партийный руководитель должен понять, что только свои собственные политическая ограниченность может вызвать недооценку политической учебы в организации.

Все коммунисты, партийные и пропагандистские работники, должны ни на минуту не только не забывать, а неуклонно руководствоваться указанным товарища Сталина, данным на XVIII съезде ВКП(б):

"Нужно признать, как аксиому, что, чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше и плодотворнее сама работа, тем эффективнее результаты работы, и наоборот, — чем ниже политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников, тем вероятнее срывы и провалы в работе, тем вероятнее измельчание и вырождение самих работников в деле — крохоборов, тем вероятнее их перерождение".

Зав. отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) Н. ВИТТ.

Досрочно закончили полугодовую программу

28 июня коллектив цеха ИЗО металлургического завода досрочно завершил выполнение месячной программы по основным видам продукции. В этот же день коллектив цеха завершил и полугодовую программу.

По фронтальному над выполнением заказов работали коллективы всех смен, ежедневно давая высокую производительность труда. Так, например, над выполне-

нием одного из заказов по-стационарски трудились рабочие смены мастеров Сторонкина и Коробкова. Они, как правило, ежедневно перевыполняли установленный план, давая продукцию высокого качества. Примеру этих смен следовали и другие коллективы. Рабочие малярного отдела, где старшим мастером тов. Баринов, несмотря на ряд трудностей, план также ежедневно перевыполняли.

ДРУЖНАЯ РАБОТА НА СЕНОКОСЕ

Сеноуборочную наш колхоз начал организованно — косы и бруски, а также грабли были подготовлены своевременно, были скомплектованы бригады косцов и составлен рабочий план сеноуборки. Многие косцы вышли на сенокос со своими хорошо налаженными косами.

Сенокос начался 27 июня. В первый день вышло на луга 40 косцов, которые скосили за день травы с площади 10 гектаров. Косцами работают исключительно женщины и старички, большинство которых перевыполняют нормы выработки. Так, например, в первой бригаде, руководимой О. К. Страховой, колхозница Любовь Васильевна Шмелева скашивает травы с площади 0,30—0,32 гектара, вместо нормы 0,25 га. 65-летний старичок Василий Семенович Кузьмин при норме 0,25 га. скашивает травы с площади 0,46—0,48 гектара, а Максим Константинович Степанов скашивает по 0,45—0,50 гектара.

Высокую выработку показывают и во второй бригаде, руководимой М. Д. Коширным. Колхозница Елена Степановна Степанова скашивает травы с площади 0,34—0,35 гектара, старичок Дмитрий Александрович Страхов скашивает по 0,50—0,53 гектара, такое же выполнение норм имеет Алексей Терентьевич Дмитриев и многие другие.

В обеих бригадах колхозники работают дружно, у всех одно желание — скорее справиться с сеноуборкой. На сенокосе организовано общественное питание, где количество хлеба выдается косцам в зависимости от выполнения норм выработки. Это укрепляет дисциплину и повышает производительность

труда. Работают косцы по 10—12 часов в сутки. С начала сеноуборочной не было ни одного случая самовольного невыхода на сенокос. Все косцы работают в порядке индивидуальной сделки.

На 2 июля по обеим бригадам скошено травы с площади 38,5 гектара. 2 июля из бригады Страховой 15 человек вышло на сгребание сена и стогометание. При хорошей солнечной погоде с 4 июля начнем сдачу сена государству непосредственно с лугов. На собрании, проведенном перед сеноуборочной, колхозники заявили, что они приложат все силы, чтобы сенокос закончить до начала уборки хлебов.

Одновременно с сеноуборкой в колхозе продолжается прополка. По одному разу прополоты все посевы овса в количестве 64 га, гороха — 13 га, пшеницы — 12 га, а семенную пшеницу в количестве 5 га прополоты два раза. Сейчас пропалываем просо, которого очищено от сорняков 18 га из 25 га посевных. Огородные культуры прополоты все по одному разу, а сейчас проводится вторичная прополка моркови, огурцов, свеклы. Закончили повторную прополку помидоров. Прополоты все 20,5 гектара картофеля, которую сейчас опашиваем.

Вместе с этим продолжаем поднимание навоза, план которого заканчиваем 4 июля и с 6 июля начнем их боронование.

Дружная работа колхозников говорит о том, что все они борются за то, чтобы в этом году получить больше урожая, чем в прошлом году.

Председатель колхоза "Красный трудник" Шиморского сельсовета А. СТЕПАНОВА.

ДОСРОЧНО ПРОВЕДЕМ СЕНОУБОРКУ

Песоченский колхоз "День урожая" сенокосение начал с 26 июня. На лугах колхозники работают по фронтальному, прилагая все усилия на выполнение и перевыполнение норм выработки. В первый же день они скошили 16 гектар, при норме 12 га. Инвалид Отечественной войны Шаронов В. И. выполняет по две нормы. В прошлом году тов. Шаронов защищал

город Ленина, но после ранения не в состоянии был находиться в рядах Красной Армии. Сейчас он, не покладая рук, работает в тылу на полях нашего колхоза.

Хорошо работают колхозники, инвалиды Отечественной войны Муромцев С. С., Вушув А. С., 66-летний колхозник Королев Ф. С., Бедик Г. И. и другие. Культурник села Б.-Песочной АГЕЕВ.

Быстрее закончить закладку силоса и под'ем пара

На 2 июля по району поднято паров 2868 гектаров из плана 3671 га. Закончили план поднятия паров 18 колхозов: имени Молотова (Дальне-Песочная), "Новая зоря" Д.-Песоченского сельсовета, имени Карла Маркса, "Память Ильича", имени Молотова (Шарнавка) имени Жданова, поднявший пара 328 гектаров "День урожая", "Красная зоря" и другие.

Сильно отстают с под'емом пара колхоз "Новый путь", поднявший пара 62 га из плана 175 га, колхоз имени Красной армии, поднявший пара только 38 га из 107 га по плану.

Силоса заложено в районе 6299 тонн. Закончили план силосования 8 колхозов: имени Молотова (Даль-

не-Песочная), "Новая зоря" Дальне-Песоченского сельсовета, "Труд", имени Ворошилова, заложивший 263 тонны и другие.

Отстают с силосованием: колхоз "Красная зоря", заложивший 120 тонн из плана 500 тонн, "Серп и Молот", заложивший силоса 180 тонн из 300 тонн по плану, колхоз имени Парижской Коммуны силоса еще ни тонны не заложил.

Руководителям отстающих колхозов надо принять решительные меры, чтобы в ближайшие дни закончить закладку силоса и поднятие пара, ибо дальнейшая задержка этих работ может сорвать выполнение плана закладки силоса и под'ема пара.

СОВЕЩАНИЕ УЧИТЕЛЕЙ — АГИТАТОРОВ

1 июля при районном комитете партии состоялось совещание учителей-агитаторов, в котором приняло участие 50 человек.

На совещании обсуждался вопрос об агитмассовой работе в период уборочной кампании.

Выступившая учительница тайгосовской школы, Дальне-Песоченского сельсовета О. Антонова рассказала присутствующим как она своим личным примером показывает образцы труда и вместе с женщинами-косцами идет впереди в покосе, кроме этого направляет косы. Во время перерыва тов. Антонова читает колхозникам газеты и проводит беседы. За последнее время колхозники изучали итоги двух лет Отечественной войны, агитаторы читают им и отрывки из художественной литературы.

Учителя-агитаторы, тт. Зайцева, Постникова и другие рассказали, как они организуют выпуск стеновых газет и боевых листков.

Совещание единодушно приняло обязательство: принять практическое участие в прополочной и уборочной кампаниях и в свободное от работы время проводить с колхозниками чтения газет и беседы; организовывать выпуск стеновых газет и боевых листков, а также делать показатели, из которых выявлять лучших людей колхоза; бороться со всякими нарушениями трудовой дисциплины, добиться точного учета труда колхозников и широкого развертывания социалистического соревнования за успешное проведение уборочных работ и за своевременную сдачу сельскохозяйственных продуктов государству, чтобы этим самым помочь Красной Армии быстрее разгромить немецких захватчиков.

МЕЛЬНИКОВА.

АГИТМАССОВАЯ РАБОТА НЕ НАЛАЖЕНА

Подсобное хозяйство металлургического завода довольно обширное. Сейчас на нем идут прополочные работы. В хозяйстве взято большое количество людей. Отдельные из работников показывают высокие образцы сталхановского труда, как, например, на посадке помидоров Витязкова, Крупнова, Селезнева, Козлова при норме высадить за смену 800 штук, высаживали 2—2,5 тысячи штук. Плохо то, что работа этих сталхановские не отражается. В хозяйстве имеются доски показателей, но они не заполняются. Чтения газет, беседы среди работающих не проводятся. Одно время был налажен выпуск боевых листков, но сейчас это тоже заброшено.

Подсобное хозяйство является важным цехом металлургического завода, как и на производстве, там должна быть широко развернута агитационно-массовая работа. Секретарю партбюро ОРС металлургов тов. Солдатову надо на это обратить серьезное внимание и положение исправлять. Хорошо поставленная агитмассовая работа мобилизует работающих на получение высокого урожая.

И. КОСТИН.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 2 июля

В течение 2 июля на фронте существенных изменений не произошло.

На одном из участков Западного фронта наш разведывательный отряд атаковал позиции противника, расположенные на высоте, господствующей над окружающей местностью. Когда большая часть вражеских огневых точек была подавлена нашей артиллерией и минометами, советские пехотинцы ворвались в траншеи немцев и в результате боя заняли их. Противник подтянул подкрепления с соседних участков и в течение нескольких часов предпринял одну за другой шесть ожесточенных контратак. Все контратаки немцев были отражены организованным ружейно-пулеметным и артиллерийским огнем наших подразделений. Уничтожив в этом бою до 600 солдат и офицеров противника и успешно выполнив поставленную задачу, разведывательный отряд отошел на исходные позиции. Захвачены трофеи и пленные.

В районе Белгорода гвардейское минометное подразделение, где командиром гвардии капитан Иванов, поддерживая действия разведчиков, уничтожило 5 немецких огневых точек, разрушило 2 цитадели и истребило до взвода гитлеровцев. Гвардии младший лейтенант Чуднов и гвардии красноармеец Орлов из ручного пулемета и полупулеметной винтовки обстреливали немецкий бомбардировщик «Юнкерс — 88». Самолет загорелся и упал на землю.

Южнее Балаклеи артиллеристы Н-ской части уничтожили немецкий танк, приблизившийся к нашему переднему краю. На другом участке артиллеристы обстреливали колонну противника и уничтожили 13 автомашин и до 20 повозок с грузами.

На Карельском фронте подразделение под командованием капитана Касперя, проникло в тыл противника и устроило засаду. Через некоторое время показала группа в 40 немцев. Наши бойцы окружили их, уничтожили 34 гитлеровца, а остальных захватили в плен. На другом участке бойцы подразделения, где командиром т. Чернуха, ворвались в окопы противника и истребили 20 белофиннов.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Минской области, уничтожил немецкий гарнизон, расположенный в крупном

населенном пункте. Убито 150 вражеских солдат и полицейских. Захвачены 70 винтовок, 10 пулеметов, 15 тысяч патронов и другие трофеи. Группа партизан этого отряда проникла на аэродром противника и сожгла 5 немецких самолетов. На днях отряд окружил село, занятое гитлеровцами и предложил гарнизону сдаться. 67 немецких солдат сложили оружие и взяты в плен. Остальные гитлеровцы оказали сопротивление и были убиты.

На одном из участков Ленинградского фронта на сторону Красной Армии перешел солдат 58 немецкой пехотной дивизии, поляк по национальности, Болеслав М. Пибржицки. Он рассказывает: «Я служил в польской армии и в сентябре 1939 года попал в плен к немцам. Долгое время находился в концентрационных лагерях в Вальденбурге и Нейбранденбурге. В лагерях немцы всячески измывались над нами. На моих глазах от рук гитлеровских убийц погибли сотни поляков. Вандиты замучили и моего двоюродного брата Иозефа Войцеховского. Голод и пытки сломили его, и он заболел. Больного Войцеховского гитлеровцы заставляли столовой ложкой переносить куш песка с одного места на другое. За этим бессмысленным занятием он и умер. Немцы хотели уничтожить польский народ, стереть Польшу с лица земли. Раньше они открыто говорили и писали, что удел поляков быть рабами немцев. А теперь, когда русские нанесли Гитлеру тяжелые поражения, он вспомнил о поляках и начал их массами призывать в армию. Гитлер хочет, чтобы поляки, отцы и братья которых замучены в немецких концлагерях в Дахау, Освенциме и других местах, проливали свою кровь за немцев. Но этому не бывать!»

Французские патриоты наносят немецким захватчикам непрерывные удары. В Тулоне волевые стрелки сожгли 7 цистерн с нефтью. В окрестностях Лиона французы взорвали водонапорную башню. На военном заводе в Гренобле патриоты вывели из строя 4 трансформатора. В Верхней Савойе за один месяц зарегистрированы 122 акта саботажа на заводах и электростанциях.



Война приближалась к родному городу семьи советских патриотов Игнатовых. Враг бешено рвался на Кубань. Петр Карпович Игнатов, большевик с 1913 г. и партизан времен гражданской войны, собрал трех своих сыновей на совет. Отважные советские люди решили бороться с заклятым врагом и начали создавать партизанский отряд. За короткий срок партизаны их отряда нанесли немецко-фашистским оккупантам огромные потери. Они уложили в кубанскую землю около 2-х тысяч немцев, взорвали 4 поезда, 8 бронемашин, 30 грузовиков, 2 железнодорожных и 6 шоссевых мостов и поразили не менее 3000 фашистских солдат и офицеров. В этой героической и неравной борьбе пали смертью храбрых два сына П. К. Игнатова, которым присвоены высокие звания Героев Советского Союза.

На снимке: Командир отряда П. К. Игнатов — отец героев, ныне директор Краснодарского химико-технологического института.

Фото А. Галаганова.

Фотохроника ТАСС.

БОЛЬШЕ ПРОДУКЦИИ ДЛЯ ФРОНТА

Я, бывший рабочий машиностроительного завода ДРО, в 1941 году был призван в ряды Красной Армии. В настоящее время нахожусь на фронте и уничтожаю проклятого врага. За боевые успехи награжден высокой правительственной наградой — орденом Красной Звезды. Уже будучи в рядах РККА вступил в члены ВКП(б), что еще больше обязывает меня носить с честью звание советского воина.

Я обращаюсь ко всем рабочим, служащим и инженерно-техническим работникам машиностроительного завода ДРО — работайте не покладая рук, увеличивайте выпуск необходимой продукции. Этим вы можете быстрее очистить нашу священную землю от ненавистного фашизма.

С приветом ваш земляк
П. С. МАРАКИН.

Желаем вести переписку

Здравствуйтесь, дорогие девушки! Мы, бойцы-комсомольцы, с дальней линии фронта шлем вам свой горячий привет. Вдали от тыла, вместе с вами мы живем одной мыслью — быстрее разгромить врага!

Дорогие девушки! Мы хотим путем переписки завязать с вами крепкую дружбу. Мы на фронте, а вы в тылу приблизим час нашей победы. Вы должны приложить все силы к тому, чтобы обеспечить Красную Армию всем необходимым для разгрома врага. Пишите нам по адресу: Полевая почта 92959-Л.

Комсорг батареи **СОМКИН В. И.**
Комсомольцы: **ЛИТВИНОВ А. А., ЛАВРЕНОВ В. А., ОСПЕШНИКОВ Ф. И., НИКИТИН В. И., ШИШКИН А. Г., САХНО П. И.**

Увеличено число мастерских

Широко развернув социалистическое соревнование по оказанию всемерной помощи фронту, рабочие горпромкомбината трудятся для фронта не покладая рук, ежедневно перевыполняя установленное задание. Производственное задание июня горпромкомбинатом выполнено на 144 процента. В дни соревнования особенно хорошо работали коллективы столярного и жестяного цехов, перевыполнившие задание больше чем в полтора ра-

за. В столярном цехе рабочие Десовов, Абрамов, Сильнов и другие давали по 200 процентов выполнения своего задания.

Стараясь всемерно удовлетворить запросы населения, горпромкомбинат значительно расширяет сеть своих мастерских. Сейчас уже нормально налажена работа таких мастерских, как весовая, часовая, обозостроения, обувная, организованно производство спичек.

Помогаем фронту

Домохозяйки, проживающие в 11 квартале, тт. Снопкова Н. Ф., Молодкина А. П., подписавшиеся на Второй Государственный Военный заем на 200 рублей, Ермакова, Земскова, Новикова, подписавшиеся на 100 рублей каждая и Парадеева — на 50 рублей, полностью внесли деньги, причем тов. Парадеева внесла свою облигацию в фонд обороны. К 1 июля собрано по кварталу наличными 2 тысячи рублей.

Кроме этого, все домохозяйки

11 квартала горячо приняли вызов домохозяйке 2 квартала о заготовке дров государству. В выходной день 20 июня они сделали первый выход в лес и за один день заготовили 27 кубометров дров. Особенно хорошо работали домохозяйки тт. Игнаева, Хейбнева, Земскова, Гусева и другие.

Они вызывают последовать своему примеру домохозяйке других кварталов города.

Квартальная
МОЛОДКИНА

Жители квартала № 2 на отчетном собрании квартального, которое проходило 8 июня, взяли обязательство до 1 июля полностью оплатить сумму подписки на Вто-

рой Военный заем. Это обязательство ими выполнено. Сумма подписки 2025 рублей собрана и сдана в Госбанк.

К. ХОХЛОВА.

Массовый выход на сушку торфа

Торфяники Выксунского Лесоторфоуправления работают по-старому. Они заготовили многие тысячи тонн торфа. Этот торф надо быстро высушить и доставить заводу.

Сегодня, в целях организации помощи торфяникам, из нашего города на сушку торфа выезжает на участки свыше 1500 трудящихся.

От металлургического завода направляется 1000 рабочих и служащих. Свыше 500 рабочих и служащих выезжают на сушку торфа из городских учреждений и предприятий. Во главе коллективов едут руководители организаций и представители горкома партии и горисполкома.

Ответственный редактор **П. Г. ЮДИН.**

Коллектив горпромкомбината выражает глубокое соболезнование **Торгашевой Анне Петровне** по случаю преждевременной смерти ее мужа
ТОРГАШЕВА
Андрея Николаевича

Все инвалиды труда и их семьи, а также инвалиды Отечественной войны, имеющие крупный рогатый скот, не позднее 10 июля должны подать заявления в Выксунский горсобес для получения луговых угодий.
№ 112

Черноморский флот



На снимке: Стрелок радист гвардии старшина орденоносца Николай Панов. В одном из недавних вылетов его самолет был атакован тремя вражескими истребителями. Одной длинной очередью Н. Панов сбил преследовавшего противника, два других повернули обратно.

Фото Е. Хаалея.
Фотохроника ТАСС

НАЛЕТ НАШЕЙ АВИАЦИИ НА КЕРЧЬ, ТАМАНЬ, СЕННАЯ

В ночь на 1 и в ночь на 2 июля наша авиация дальнего действия произвела налеты на порты Керчь, Тамань, Сенная (в 30 километрах к западу от Темрюк). Бомбардировке были подвергнуты суда противника, стоящие в этих портах, склады и скопления немецких войск. В результате бомбардировки возникли пожары и взрывы. Наблюдением отмечены попадания бомб в суда и падение бомб в непосредственной близости от судов, в результате несколько судов потоплено, а другие получили серьезные повреждения. Все наши самолеты вернулись на свои аэродромы.

ВЫКСУНСКИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ

ОБЪЯВЛЯЕТ

НАБОР СТУДЕНТОВ НА ДНЕВНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:

1. производство стали; 2. прокатное производство.
- Срок обучения 3 года 4 месяца.
Принем заявлений производится с 20-го мая по 20-е сентября 1943 года.

Начало занятий с 1-го октября с. г.
Заявления подаются на имя директора Техникума с приложением следующих документов:

1. автобиография; 2. свидетельство об образовании (в подлиннике); 3. свидетельство о рождении (в подлиннике); 4. справки о состоянии здоровья; 5. справки об отношении к воинской повинности (военнообязанные документы о воинской обязанности предъявляют при личной явке).

В Техникум принимаются граждане в возрасте 15—30 лет. Окончившие 7 классов в 1941—43 гг. с отметками отлично и хорошо принимаются в Техникум без экзаменов.

Лица, окончившие 9 и 10 классов принимаются без экзаменов на 2-й курс. Все остальные поступающие подвергаются приемным экзаменам по русскому языку, математике и конституции.

Приемные экзамены проводятся с 20-го по 28-е сентября. Для желающих с 15-го мая работают курсы по подготовке в Техникум. Прием заявлений на курсы продолжается.

Студенты, успевающие по всем дисциплинам, обеспечиваются стипендией.

Все справки об условиях обучения можно получить в канцелярии Техникума (устно или письменно) по адресу: г. Выкса, Горьковской области, поселок имени Ленина дом № 40 — металлургический техникум.

3-6